

# 民記設區選網站 推經濟民生政綱

## 倡增居屋公屋重推夾屋租置 助青年創業就業

香港文匯報訊(記者 李自明) 2015年區議會選舉開鑼，香港第一大政黨民建聯貫徹「實事求是 為您做事」的精神，共派出170位成員奮力一戰。為爭取市民支持，民建聯近日設立了區選網站，詳細介紹整體政綱及各位候選人。民建聯在政綱中指出，香港經過紛擾的1年，相信香港市民都希望特區政府能集中精力改善民生、發展經濟及優化社區環境，並針對房屋、扶助弱勢、改善社區等18個範疇，提出具體的政綱，包括增建居屋，重推「夾屋」、「租置」；為輪候公屋的非綜援人士提供租金津貼；整合現有的青年創業支援服務；設立青年就業資助津貼等。他們承諾居民，會繼續扎根地區，以心服務社區，呼籲市民對各區民建聯的候選人投下信任一票。



■民建聯近日設立了區選網站，詳細介紹整體政綱及各位候選人。圖為民建聯大埔區選區師太會。資料圖片

民建聯近日推出了「2015年區議會選舉網站」(<http://www.election.dab.org.hk/>)，詳細發佈該黨的區議會選舉政綱，及詳細介紹各位候選人，包括他們的個人資料，及地區政綱等(見另稿)。

### 續扎根地區 想市民所想

民建聯強調，香港經過紛擾的1年，市民或許已厭倦了嘈吵，希望回歸正常生活，也希望政府將注意力及資源集中在改善民生、發展經濟及優化社區環境。因此，民建聯會繼續扎根地區，以心服務社區，聆聽市民的訴求，明白市民的看法，並以市民所想作為該黨的政綱。

民建聯從宏觀的香港經濟、民生、政治，以至各地區事務議題等18個範疇，詳細列出該黨的政策建議，當中包括就建屋安民、關懷長者、扶助弱勢、社區環境、發展經濟等方面，提出具體可行的方案(詳見右表)。

針對香港市民最關注的房屋問題，民建聯表示，深明香港市民期望有一個安樂窩，因此倡議特區政府全面增加資助房屋的供應及選擇，包括增建居屋，重推「夾屋」、「租置」等；同時要求當局增建公屋，並盡快將單身中年申請個案納入3年配屋的目標內。

### 促主張落實15年免費教育

港人關注下一代的教育及發展，民建聯主張落實15年免費教育，全面資助幼兒教育，並加強支援全日制及「長全日」制幼稚園等；同時，鼓勵支援青年發展，建議整合現有青年創業支援服務；增設「青年就業起點」資源中心，加強青少年的培訓工作等。

為回饋上一代的貢獻，應對人口老化的挑戰，民建聯時刻關懷長者的需要，提出盡快落實分級資助、全民受惠的「退休保障養老金」計劃；增建長者安老院舍，制

訂合理及指標性的輪候時限，並擴展社區照顧服務；擴展長者醫療券服務提供者名單，及將受惠年齡降至65歲等。

### 促扶持中小企 倡公交增優惠

同時，民建聯支持香港繼續大力發展經濟，扶持中小企發展，亦深明上班族訴求，關心僱員福利及退休保障。因此，該黨倡議公營交通服務機構提供更多優惠，以確保車費不會超出市民的負擔；並促請當局盡快落實強積金「全自由行」，使僱員可自主安排供款的投資。

除了宏觀的政策建議外，扎根地區的民建聯，也明白市民期望社區環境持續優化的訴求。該黨提出重新審視《香港規劃標準與準則》和相關規劃指引，增加社區設施；每年定期舉行舉辦「全城清潔大行動」。

### 要求加強打擊水貨 設邊購城

針對旅客過多，香港接待力不足的問題，民建聯要求加強打擊水貨活動，定期檢討新實行的「一週一行」簽證政策；在落馬洲設立邊境商貿購物中心，分流購物旅客。食水含鉛事件令人心惶惶，該黨亦建議當局盡快為全部證實鉛超標準的所有單位檢驗食水，提供分層供水、安裝濾水器及制訂更換問題食水喉的方案；擴大受影響屋邨優先驗血類型的範圍。

民建聯深信，香港市民期望區議員能夠腳踏實地為他們排難解紛，提升社區設施，改善居住環境。區選在即，民建聯承諾會堅定不移，繼續以「實事求是，為您做事」為綱領，以「是是是，非非非」的信念，以「社區無小事」的態度，積極監察政府施政，為廣大市民服務，令市民能安居樂業，呼籲市民在區議會選舉，全力支持民建聯把建設力量帶入議會。

### 民建聯2015年區選政綱摘要

- ★建屋安民：全面增建居屋，重推「夾屋」、「租置」、私人參建居屋、混合發展等；增加私人住宅土地供應，抑制炒風；增建公屋，將單身中年申請個案納入3年配屋目標
- ★關懷長者：盡快落實分級資助、全民受惠的「退休保障養老金」計劃；增建津貼長者安老院舍，制訂合理及指標性輪候時限；擴展長者醫療券適用範圍，並將受惠年齡降至65歲；設置更多長者無障礙設施，及資助貧苦長者安裝「平安鐘」
- ★為民紓困：增設居所租金扣稅額；凍結政府直接影響民生的收費；設立私人醫療保險供款扣稅額、強積金自願性供款扣稅項目
- ★扶貧助弱：為輪候公屋的非綜援人士提供租金津貼；延長短期食物援助計劃的支援時限及放寬申領資格；設立「照顧殘疾人士津貼」；幫助少數族裔人士融入香港社會等
- ★公共交通：監察公營交通機構價格，提升服務質素，減少居民交通開支
- ★社區環境：批出一筆過撥款開展社區小型改善工程；按人口比例盡快落實各項社區設施
- ★大廈管理：致力支援業主改善舊樓管理、改善環境及提升安全水平
- ★食水安全：要求當局盡快公佈全面策略處理鉛水問題，重新建立市民對食水安全的信心
- ★醫療服務：全面加强醫療服務，符合市民求診需要
- ★保護環境、保育古物
- ★作育英才：增加教育投資佔本地生產總值的比



例；增加大學資助學額和大學二年級的資助銜接學額；落實15年免費教育

- ★發展經濟：籌劃配合「十三五規劃」，促進本地經濟發展
- ★消費權益：保障權益，減少爭議，防止滋擾
- ★善待動物：打擊虐待動物惡行，訂立動物友善政策
- ★家庭友善：推出全面家庭友善措施，以建立和諧家庭
- ★青年發展：整合現有的青年創業支援服務；設立青年就業資助津貼；增建青年宿舍，滿足青年居住需求
- ★兩地議題：定期檢討「一週一行」，妥善處理跨境學童
- ★政制發展：2017年行政長官普選方案被28名立法會議員否決後，認同特區政府集中精力，發展經濟，改善民生；支持「一人一票」普選行政長官，並爭取下一屆特區政府能成功通過有關政改方案

資料來源：民建聯競選網站 製表：記者 李自明

## 短片首曝光：六個情景 六個承諾

「實事求是，為您做事。」民建聯今屆派出170名精英，強陣參與區議會選舉，以浩大聲勢決志迎戰未來連場硬仗。民建聯日前正式開通「競選網站」，並率先上載了首個競選廣告，以「六大社區情景」，生動羅列民建聯的「六大服務承諾」，包括：了解需要，豐富地區設施；建設無障礙社區；完善交通服務及配套设施。網站「足跡」涵蓋面廣，不單詳細介紹各位候選人的資料，還展示民建聯參選政綱，呼籲全港市民：「建設香港，靠您一票！」

民建聯「競選網站」：<http://www.election.dab.org.hk/>，設計簡潔利落，主要分成5個部分，包括載有民建聯最新宣傳片的主頁，民建聯整體政綱、候選人介紹，以及新聞發佈和「聯絡我們」。

### 改善交通衛生 完善設施更扶弱

在政綱欄目中，民建聯就建屋安民、關懷長者、為民紓困、扶貧助弱、公共交通、社區環境、大廈管理、食水安全、醫療服務、保護環境、作育英才、發展經濟、消費權益、善待動物、家庭友善的15項民生範圍，詳細羅列參選政綱及服務承諾。

民建聯並上載了首個競選廣告。該歷時約1分鐘的短片，分成「六大社區情景」，包括：有青年渴望增建籃球場、有街坊渴望在天橋增建升降機、有「上班族」渴望增加交通服務班次、有青年慨嘆環境航聯、有業主渴望聽取大廈維修管理建議、有長者感激乘車船優惠，生動地羅列民建聯的「六大服務承諾」。

民建聯據此提出了「六大服務承諾」，包括：一、了解您的需要，豐富地區設施；二、建設無障礙社區；三、完善交通服務及配套设施；四、消除衛生黑點，改善環境衛生；五、反圍標，支援大廈維修管理；六、了解長者及殘疾人士需要，落實兩元乘車船優惠。

### 為前途打拚 「建設香港靠您一票」

民建聯決心為民拚搏，多年來贏盡市民支持。為求「實事求是，為您做事」，民建聯今屆特別開通「競選網站」，在「新平台」與市民直接對話，期望今屆再創佳績，繼續努力為香港發展前景打拚，並呼籲全港市民：「建設香港，靠您一票！」

■記者 李自明



■民建聯首個競選廣告，以「六大社區情景」，生動羅列民建聯的「六大服務承諾」。

## 民建聯21將料先拔頭籌

香港文匯報訊(記者 李自明)在今年區議會選舉提名期結束後，全港有66個選區的參選者因無對手而可能自動當選，民建聯佔其中20個。其後，選舉事務處在核實候選人資格時，再公佈有8人未能獲確提名，其中2區由於只餘下1名候選人，故有可能自動當選，令今屆自動當選增加至68人。其中，民建聯因此再增多1名候選人，即離島南丫及蒲台選區的余麗芬，估計可自動當選。

民建聯在其區選網站中，載列了該21名自當選者的名單如下：

候選人	選區
周潔冰	灣仔維園
黃建彬	東區柏架山
洪連彬	東區堡壘
蔡素玉	東區錦屏
鄭志成	東區健康村
朱立威	南區石漁
陳少棠	油尖旺佐敦西
黎榮浩	黃大仙橫頭磡
陳俊傑	觀塘坪石
譚肇卓	觀塘雙彩
張培剛	觀塘秀茂坪中
柯創盛	觀塘廣德
張琪騰	觀塘油塘東
龍瑞卿	屯門龍門
姚銘	北區華都
劉國勳	北區欣盛
藍偉良	北區清河
鄧根年	北區皇后山
李家良	西貢離島
朱麗玲	葵青荔華
余麗芬	離島南丫及蒲台

註：以特區政府最終公佈為準